
ریاضͬ علوم دانشͺدەی

همبند برنامەی فوق و علمͬ انجمن ۱ عمومͬ ریاضͬ حلقه

سوم سؤال نمونه
مشتق کاربرد و متعالͬ توابع مبحث:

بͽیرید، نظر در ͬ شͺل مثلث جانبی وجوه و مربع قاعدەی با هرمͬ و r شعاع با کرەای ۱ پرسش
بر دارد را حجم کمینه که هرمͬ ارتفاع مماس اند. کره بر هرم وجوه و قاعده که ویژگͬ این با

است؟ چقدر r حسب

شیشەای از مستطیل شͺل، قسمت در بسازیم. زیر شͺل به پنجرەای ͬ خواهیم م ۲ پرسش
نور واحد ۱̸۸ اندازەی به نیم دایره، قسمت در بەکار رفته شیشەی با مقایسه در که ͬ کنیم م استفاده
چطور را آن ابعاد شود، استفاده پنجره ساخت در پروفیل متر l0 = 4+3π تنها اگر ͬ دهد. م عبور

باشد؟ بیشینه آن از عبوردادەشده نور مقدار تا کنیم انتخاب

y

x

aex = 1+x+ x2

2 معادلەی دهید نشان باشد. مثبت حقیقͬ عدد ͷی a کنید فرض ۳ پرسش
دارد. حقیقͬ ریشەی ͷی دقیقا

.sin x > x− x3

6 داریم ،x > 0 هر برای کنید ثابت ۴ پرسش

روی ذوزنقه قاعدەی که طوری به است، محاط ۲ شعاع به نیم دایرەای در ذوزنقەای ۵ پرسش
بیابید. را ذوزنقه مساحت بیشینە دارد. قرار نیم دایره قطر

بیابید. را مختصات مبدأ به زیر منحنͬ نقطەی نزدیͷ ترین ۶ پرسش

5x2 − 6xy + 5y2 = 4

سوم⁃ ۱ سؤال نمونه



۷ پرسش
است. صعودی اکیدا [e−1,∞) روی f(x) = xx تابع دهید نشان آ)

کنید: ثابت باشد، قبل قسمت تابع وارون g اگر ب)

lim
y→∞

g(y) ln(ln y)

ln y
= 1

،a2+b2+c2 = 160 و a+b+c = 16 اگر داریم. a, b, c مثبت حقیقͬ عدد سه ۸ پرسش
بیابید. را abc مقدار بیشینه

این کنید ثابت کردەایم. تعریف را pn(x) تابع ،n مانند مثبت صحیح عدد هر برای ۹ پرسش
دارد. حقیقͬ ریشەی ͷی دقیقا باشد فرد اگر و است مثبت باشد زوج n اگر تابع

pn(x) = 1 + x+
x2

2!
+

x3

3!
+ · · ·+ xn

n!

عرض به راهرو ͷی پیچ از افقͬ طور به را آن بتوان که بیابید را تیری طول بیشینه ۱۰ پرسش
ندارد.) عرض تیر شͺل، (مطابق کرد. حمل متر b عرض به راهرو ͷی به متر a

a ⅿ

b ⅿ

(مانند Rn در نقاطͬ از ∆ مجموعەی و a1, a2, · · · , an مثبت حقیقͬ اعداد ۱۱ پرسش
هر برای اگر هستند. مثبت نقطه، هر مختصات تمام طوری که به داریم را ((x1, x2, · · · , xn)
نقطە ͷی دارای ∆ روی ln(Πn

i=1xi) تابع کنید ثابت ،
∑n

i=1 aixi = 1 باشیم داشته نقطه
کنید. تعیین را نقطه این و یͺتاست ماکزیمم

سوم⁃ ۲ سؤال نمونه


